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Αλεξ/πολη 05/05/2025 
  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
 
ΘΕΜΑ: Η ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ ΖΑΧΑΡΗΣ 
Ν.ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΠΙΦΕΡΕΙ ΠΟΛΛΑΠΛΑ ΟΦΕΛΗ ΣΤΗΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ! 
 
Η τροποποίηση του Στρατηγικού Σχεδίου για την Κοινή Αγροτική Πολιτική της 
Ελλάδος (Σ.Σ. Κ.Α.Π.) 2023–2027, όπως αυτή αποτυπώθηκε στο προσφάτως 
δημοσιευθέν ΦΕΚ [υπ’ αριθ. 1837/15.04] συνιστά μια κυβερνητική παρέμβαση 
καίριας σημασίας, με αναπτυξιακό πρόσημο για τη Χώρα. 
 
Η πρόβλεψη για στοχευμένη ενίσχυση στους τομείς της μεταποίησης, 
εμπορίας, συσκευασίας και ανάπτυξης προϊόντων ζάχαρης να αποτυπώνει 
την στρατηγική επιλογή της Πολιτείας να επενδύσει ενεργά την 
αγροτοβιομηχανία, καθιστώντας την, καταλύτη για την ενίσχυση της 
αναπτυξιακής προοπτικής της χώρας. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, η προοπτική αναβίωσης του Εργοστασίου Ζάχαρης της 
Ν.Ορεστιάδας, μιας ιστορικής και εμβληματικής μονάδας άρρηκτα 
συνυφασμένης με την παραγωγική και κοινωνική ταυτότητα της 
Αν.Μακεδονίας και Θράκης, προσλαμβάνει ιδιαίτερα ισχυρό συμβολικό και 
λειτουργικό περιεχόμενο. 
 
Πρόκειται για ένα από τα πλέον χαρακτηριστικά παραδείγματα βιομηχανίας 
που άσκησε πολλαπλό κοινωνικό, οικονομικό και αναπτυξιακό ρόλο σε 
ολόκληρη την επικράτεια, η αναγέννηση της οποίας δύναται να συμβάλλει 
καθοριστικά στην ενίσχυση της εν λόγω πολιτικής κατεύθυνσης. 
 
Με την ακολουθία των γεγονότων που οδήγησαν στην οριστική παύση της 
λειτουργίας του να αφήνουν πίσω ένα ισχυρό πολιτικό και κοινωνικό 
αποτύπωμα, ως ένα κεφάλαιο εγκατάλειψης που παραμένει ανοιχτό και εν 
πολλοίς τραυματικό στο συλλογικό υποσυνείδητο των κατοίκων της 
παραμεθορίου περιοχής. 
 
Κι όμως, παρά την παύση της λειτουργίας του εργοστασίου, η παραγωγική 
υποδομή της περιοχής διατηρείται ζωντανή, δυναμική και πλήρως 
οργανωμένη. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5089

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/5/2025
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Καθώς, υφίστανται περί τις διακόσιες (200) συνεκτικές και πλήρως 
εξοπλισμένες αγροτικές μονάδες, με οχήματα, παρελκόμενα μηχανήματα & 
εγκαταστάσεις με τεχνογνωσία, που δυστυχώς παραμένουν σε λανθάνουσα 
κατάσταση, όντας ανενεργοί και αναξιοποίητοι, παρά το γεγονός πως η εν 
λόγω καλλιέργεια επιδοτείται από ευρωπαϊκούς πόρους, όντας ενταγμένη στο 
πλέγμα των στοχευμένων συνδεδεμένων ενισχύσεων της ΚΑΠ. 
 
Η επανεκκίνηση του εργοστασίου συνιστά ένα διαχρονικό και πάγιο αίτημα 
των κατοίκων του Δήμων του Ν.Έβρου κι όχι μόνον, όπως αναδεικνύω & 
διεκδικώ αταλάντευτα, αρχής γενομένης από το 2015, μέσω πολυάριθμων 
κοινοβουλευτικών μου παρεμβάσεων, συσκέψεων και συναντήσεων σε όλα 
τα επίπεδα! 
 
Υπογραμμίζοντας ότι, το να τεθεί και πάλι σε λειτουργία το φουγάρο του 
εργοστασίου, θα δώσει προσθετική αξία στην Ν.Ορεστιάδα και στον Έβρο 
συνολικά, επιφέροντας πολλαπλά οικονομικά & αναπτυξιακά οφέλη, 
θωρακίζοντας πολυεπίπεδα την εθνικά ευαίσθητη περιοχή!! 
 
Αναμφίβολα, εδώ εμφανίζεται μία πρόκληση και ταυτόχρονα μια μοναδική 
ευκαιρία, καθώς με την κατάλληλη θεσμική ενίσχυση και στοχευμένη πολιτική 
βούληση, το εργοστάσιο της Ν.Ορεστιάδας δύναται να καταστεί αιχμή του 
δόρατος για την αναγέννηση της τευτλοκαλλιέργειας στην Αν.Μακεδονία & 
Θράκη, συμπεριλαμβανομένων και του Ν.Σερρών, αξιοποιώντας δημιουργικά 
το υφιστάμενο σιδηροδρομικό δίκτυο για την διακίνηση της παραγωγής. 
 
Παράλληλα, η επαναλειτουργία του, διανοίγει την προοπτική παραγωγικής 
επανασύνδεσης με την ελληνική αγροτοβιομηχανία των Εβριτών & των 
Θρακών που δραστηριοποιούνται στην γειτονική Βουλγαρία να στοχεύσουν 
στην αυτή καλλιέργεια γιατί τα οφέλη τους ως ενοικιαστές χιλιάδων 
στρεμμάτων θα είναι πολλά & πολλαπλά! 
 
Επίσης θα μπορούσε να καταστεί προϊόν ενός πολυεπίπεδου, στρατηγικού 
σχεδιασμού, μέσα από ένα πολυμετοχικό σχήμα λειτουργίας, αξιοποιώντας 
την τεχνογνωσία της τοπικής κοινωνίας και επανατοποθετώντας δυναμικά την 
Ελλάδα στον ευρωπαϊκό χάρτη της ζαχαροπαραγωγής. 
 
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ερωτάσθε: 
  
1.    Εντάσσεται στους σχεδιασμούς του Υπουργείου, σε συνέργεια με τις ως 
άνω αναφερθείσες προβλεπόμενες ενισχύσεις που αφορούν στην 
μεταποίηση, εμπορία, συσκευασία και ανάπτυξης προϊόντων ζάχαρης, η 
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επανεκκίνηση της λειτουργίας του εργοστασίου Ζάχαρης Ν.Ορεστιάδας, ως 
στρατηγική παρέμβαση με ισχυρό αναπτυξιακό αποτύπωμα στην ευρύτερη 
περιοχή; 
  

2.    Προτίθεστε να προωθήσετε την αναβίωση του εργοστασίου, μέσω της 
σύστασης ενός ευρύτερου συνεργατικού σχήματος, αποτελούμενου από 
χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς, αγροτικά συλλογικά σχήματα, την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση και λοιπούς στρατηγικούς εταίρους, αντλώντας από την 
συσσωρευμένη εμπειρία της τοπικής κοινωνίας; 

  
Ο Ερωτών Βουλευτής Ν.Έβρου 

 

 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ 

 




